

中招理化生实操考试4月举行

考前抽签随机确定考场考号考题

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市教育局获悉,我市2016年中招理化生实验操作考试方案确定,4月1日开始考试,三科成绩满分30分计入中招总成绩。

今年,全市理化生实验操作考试时间统一为4月1日至30日,凡报考郑州市普通高中、普通中专、中等职业学校的郑州市初中应届毕业生,均须参加全市统一组织的理化生实验操作考试。

考试由省中招理化生实验操作考试办公室

统一命题,考场、考号和考题采取考前抽签方式确定,考生每12人为一组,每位考生的考试时间为15分钟。按照规定,考生入场前,由主监考按照“三固定一调整”要求,随场变更实验台号。“三固定一调整”指考场内每个考试实验台实验题目固定、实验器材固定、监考员固定,每场考试前由主监考随机调整实验台号。

提醒考生注意的是,不同考生报名方法不同。在市区学校就读且具有市区学校学籍的初

中毕业生,由毕业学校于3月15日至17日集体报名;在市区初中学校借读、需在市区借考的外地考生,出具原籍县级以上教育行政部门认可的郑州市中招理化生实验操作考试成绩证明后,可以由毕业学校代办借考手续;在外借读的郑州市市区户口的考生,于5月下旬,携带本人户口簿等有关证件到报名点办理理化生实验操作考试手续。各县(市)、上街区考生的报名工作由当地教育行政部门统一安排。

“空中120”首次转运重症病人

巩义患者到郑仅用20分钟

本报讯(记者 汪辉 通讯员 邢永田)昨日上午,巩义市一位重症患者突发危险情况,省人民医院接到求援后,紧急启用直升机,80多公里的距离,仅用了20分钟就将患者送到了医院ICU。

这位打“飞的”的患者是位老太太,今年78岁,因患胆结石,2月13日在巩义市人民医院做了手术。不想,术后,老太太突发胸闷,病情恶化,经过紧急抢救后上呼吸机,但始终未能确诊病情,需要转运

进行会诊。因为病情比较危急,而救护车转运时间较长,家属担心转运途中出现情况,在得知医院将用直升机转运时家人都放宽心了。

“只听说过北京有直升机,没想到在巩义也能得到河南省人民医院直升机的紧急转运,真是太幸运了!”得知奶奶能够得到直升机转运,老人的孙子张先生说,10时55分,直升机在省人民医院停机坪降落,医务人员紧急把老太太转运到重症ICU三病

区,医院重症医学部主任秦秉玉等专家立即进行了会诊。

“因为这是第一次直升机转运,也是试运行磨合阶段,所以这一次是医院无偿转运病人。”省人民医院负责航空医疗救援的工作人员康红超介绍,直升机转运的使用原则上是以危重症的病人和突发公共卫生事件中受伤的人员为主。费用按照民用通用航空的标准分为一类救援、二类救援。一类救援就是处理突发公共卫

生事件,这是承担公益性的事件,必须免费救援。第二类救援会结合国内市场的一些需求和我们人群的需求来进行合理的处置。

据悉,此次用直升机转运患者,是设在省人民医院的“中国紧急救援河南航空救援基地”首次运送患者。我省今后将在郑州、安阳、商丘、洛阳、驻马店等建设5个航空救援基地,初步形成覆盖全省的航空医疗紧急救援网络。

郑州机场提醒

自制充电宝严禁携带



乘客自制的充电宝

本报讯(记者 聂春浩 通讯员 刘卫 邢亚楠 文/图)记者昨日从郑州机场获悉,机场安全检查站最新查获一例特殊违禁品:由旅客用6块充电锂电池自制而成的充电宝,无包装及明显保护措施,工作人员按照规定当即收缴。机场安检部门提醒旅客,自制充电宝不能登机。

据介绍,2月底,郑州机场安检人员在托运行李例行检查时,发现一行李箱内有疑似锂电池的物体,便按照规定进行拦截。待旅客认领行李后,工作人员进行开箱检查,随后发现,该物品是旅客拆分6块充电锂电池,通过导线相连、胶带固定而成的大容量锂电池移动电源,也就是充电宝。这个自制的充电宝没有明显的保护措施,安全性令人担忧,随后工作人员按照相关法律法规予以收缴。该旅客解释,这是为了方便在外给手机充电,自己制作的充电宝。

郑州机场安检站工作人员介绍说,锂电池(含充电宝)属于危险品,在航空运输过程中,极有可能因为出现的气压、温度和湿度变化或撞击等,导致起火或爆炸。如果将充电宝放入行李中托运,在狭小货舱内容易受到挤压碰撞,或是与金属物件接触导致短路等,都可能引发火灾,危及航班安全。

郑州机场提醒旅客,充电宝必须是旅客个人自用携带。充电宝只能在手提行李中携带或随身携带,严禁在托运行李中携带。另外,如果充电宝额定能量不超过100Wh,无须航空公司批准;额定能量超过100Wh但不超过160Wh,经航空公司批准后方可携带,但每名旅客不得携带超过两个充电宝。严禁携带额定能量超过160Wh的充电宝;严禁携带未标明额定能量同时也未能通过标注的其他参数计算得出额定能量的充电宝。不得在飞行过程中使用充电宝给电子设备充电。

古柏渡5000亩樱花次第开

首届黄河樱花节26日启幕



集旅游、休闲为一体的樱花文化主题公园,集纳了12万株珍稀品种。

小伙捐献“生命种子” 救助北京白血病患者

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘杰)20岁生日时的一个小善举,5年后却为白血病患者送去珍贵的“生命种子”。昨日,市第八十八中学90后教师武绍玮如约来到河南省肿瘤医院,为一名来自北京的29岁男性白血病患者捐献造血干细胞。

“2010年11月20日,当时我还在武汉上大学,为庆祝20岁生日,特意加入了中国造血干细胞捐献者资料库。去年10月,接到电话得知自己与一名白血病患者配型成功,立即同意了捐献。之后,顺利地通过了高分辨配型和体检等流程。”医院里,正在进行造血干细胞采集的武绍玮既紧张又兴奋。他说,自己的妈妈很早就加入了造血干细胞捐献者资料库,但是因为非血缘关系配型成功的概率非常低,一直没有机会。现在,自己替妈妈完成了这个愿望,家里人都十分开心和支持。

武绍玮是市第八十八中学的一名计算机教师,生性温和善良的他在平时的教学中认真细致,很受学生喜欢,私下里也经常做一些公益活动。“武老师的捐赠救人,奉献的不仅是热血,而是生命的接力,更是对社会的责任和担当,传播的是‘关爱生命、无私奉献’的正能量。”得知武老师捐献造血干细胞救人的事,学校校长和同事赶往医院看望武老师,纷纷为他的义举点赞。

造血干细胞配型成功率仅为十万分之一,武绍玮是全国第5455例、河南省第524例、郑州市第202例造血干细胞志愿捐献者。“儿子是我们的骄傲,儿子今天的举动对他一生来说都非常有意义,不管什么时候回想起来都会是美好的回忆。”武绍玮的父亲告诉记者。

本报讯(记者 成燕 文 丁友明)樱花又回黄河岸,古渡万株次第开。记者昨日从相关部门召开的新闻发布会获悉,由市旅游局、荥阳市政府等主办的河南·荥阳首届黄河樱花节,将于3月26日在古柏渡丰乐樱花园启幕。届时,漫步黄河岸边,5000亩樱花园里种植的10万余株樱花将带您在家门口看缤纷“樱花雨”。

据介绍,汉唐时期,荥阳“上樱花”曾种植有大量樱花。为再现汉唐樱花美景,丰乐集团斥资3亿元在南北水调黄河口附近兴建5000亩古柏渡丰乐樱花园。该园将于3月10日开园,按照国家4A级景区标准打造,是我省南北水调黄河文化旅游景区的拳头旅游项目之一。

城市精细化管理 百日行动 系列报道

人人参与城市管理 自觉维护辖区环境

解放路办事处

林山寨办事处

城管结合 力促管理更精细

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郑资浩 罗巧峰)“城市精细化管理非一朝一夕,只有持续常态推进,才能维持良好市容环境。”中原区林山寨街道办事处,把常态化作为城市精细化管理的基本要求,建立从人、财、物全方位支撑的城市精细化管理保障力量,促进市容环境持续保持。

新年假期过后,林山寨街道办事处安排所有社区人员全部到辖区小区、道路、重点地段开展现场纠正不文明行为,对乱停乱放、乱丢乱画、交通违章等进行纠正和制止,并对沿街乱停乱放的自行车、电动车重新摆放整齐,对机动车乱停乱放行为张贴温馨提示,提醒车主停到车位上。

“一边管,一边建,城管结合”。林山寨街道办事处从引导入手,对辖区主干道沿线安装了硬隔离,制止了机动车乱占道违章停放;在道路两边安装了环形地锁便于自行车、电动车规范停放和安全停放。同时,还在道路两侧重新划了非机动车停车线和机动车停车位,便于车主自觉停到划线区域内。为提醒车主自觉养成文明停车的习惯,还制作了警示标志,悬挂在醒目位置。

“团结一条心、拧成一股绳”。林山寨街道办事处已动员干部职工及辖区群众开展一场城市精细化管理的大会战,执法人员将对沿街的橱窗广告、实体店经营、非机动车辆停放、道路卫生进行综合治理,市民也在积极参与,自觉维护我们生活的环境。

“城市精细化管理工作是一项便民、利民、提升社区、街道、城市整体形象的一项工作,我们行动起来,更需要市民的支持和配合,只有这样才能把市容环境维护好。”林山寨街道办事处负责人表示。

紫荆山南路办事处 无缝监管 突出门店“零容忍”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史东晓)随着城市精细化管理工作不断推进,紫荆山南路街道办事处将城市精细化管理列入常态化、长效化管理。

城管科全员放弃节假日休息的时间,全天候、无缝隙对辖区市容市貌进行集中整治,向沿街商户发放致辖区商户的一封信,提醒商户从根本上提高对郑州市城市精细化管理工作的持续性,积极引导流动商户改变经营思路,依法依规进店合法经营,杜绝占道经营行为。

街道将辖区规划为5个网格,投入80余人,对金城街、二里岗南街等重要路段以及学校、医院等重点区域实行定人、定岗、定责值守。在5个网格中,每个网格由城管科工作人员、执法中队以及聘请的保安人员组成联合值守和执法队伍,横到边纵到底无缝隙管理,做到责任到人、分路段,每周至少开展两次集中清理和联合执法,尤其在节假日期间加大管理工作力度,对违反城市精细化管理的占道经营、突出门店经营等行为采取“零容忍”态度,发现问题,及时上报,及时清理整治。

通过街道城管人员以及执法中队执法队员的不断努力,目前紫荆山南路的占道经营和突出店外经营现象得到很好的治理,沿街非机动车辆摆放整齐,市容环境整洁,市容市貌得到明显提升。



昨日,由南关街道豫丰社区创办的“豫丰书苑”举办第一次书法笔会,10多位社区书法爱好者与省、市书协会员齐聚一堂,切磋技艺,交流心得。本报记者 梁月琳 摄

因琐事发生口角 一男子持刀杀人

警方快速破案 嫌疑人被刑拘

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩)近日,郑州市公安局建设路分局在市局犯罪侦查局、网监等相关部门的配合下,依托视频监控平台,迅速侦破一起持刀杀人案,将嫌疑人缉拿归案。昨日,郑州市公安局建设路分局通报了这起案件的侦破情况。

2月22日7时46分,郑州市公安局建设路分局接到群众报警,称在中原区陇海路与嵩山路交叉口附近一饭店的水池内发现一具男性尸体,且在其住处发现有血迹。

接到报警后,建设路分局立即启动大要案处置机制,组织现场勘查和调查走访。同时,市局犯罪侦查局带领刑科所、暴力犯罪侦查支队、视频侦查支队、警犬训导支队和网监等技术人员赶赴现场,参与案件侦破。

建设路分局案件侦办大队负责人介绍,专案组首先围绕现场进行细致勘查,同时兵分三路开展侦查摸排工作。专案组调查发现,受害人每晚都会穿着一件军大衣值班,但在受害人身上和住所均未发现这件大衣。民警在视频中,发现2月22日凌晨1时左右,一名穿军大衣的年轻男子出现在现场东边一家医院的门前,5分钟后,又出现在现场西边的农业银行门口,随后沿陇海路向西走去。无论是从时间还是他穿的大衣来看,该男子有重大作案嫌疑。专案组发动监控员依托视频监控平台,在全区范围内搜索嫌疑人,经过一天一夜的艰苦奋战,最终发现可疑人员。民警快速确定了该嫌疑人的身份信息,并在医院6楼卫生间垃圾桶中发现了受害人的军大衣。

2月24日早上,专案组民警布下天罗地网,在其可能出现的医院、网吧、户籍地、寄住地等多处安排抓捕民警蹲守。随后,民警在郑州市陇海路与伏牛路交叉口北一网吧内将嫌疑人蔡某抓获。

经讯问,蔡某,男,26岁,郑州市中原区人。据蔡某供述,案发前一日,其因琐事与受害人陈某发生口角,遂心生怨恨预谋报复,并于2月21日23时,窜至被害人住处用随身携带的折叠刀,将被害人杀死并抢劫财物。蔡某对其犯罪事实供认不讳。

目前,蔡某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。